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V neděli dne 11. května se v budově mateřské školy konalo vítání občánků. 

Jednalo se o sedm dětí narozených v roce 2002 a 2003: Adamcová Lucie, 

Švejdová Veronika, Lekešová Veronika, Blažková Kateřina, Tretera Šimon, 

Milostný David, Karásková Sabina. Akci zpestřily svým vystoupením děti 

z mateřské školy (básničky, písničky, tance). Slavnostní projev pronesla starostka 

obce Kožichovice paní Helena Černá. 

  

Obec Kožichovice nezapomíná na své starší spoluobčany – jubilanty. V roce 2003 

se jednalo o čtyři ženy a dva muže, kteří slavili své životní výročí: paní Anežka 

Vaníčková (osada Dobrá Voda) – 80 let, pan Jiří Klouda – 65 let, pan Milan Blažek 

– 70 let, paní Antonie Kloudová – 85 let, paní Marie Zejdová – 70 let, paní Emilie 

Přenosilová – 70 let. S kyticí květů a malým dárkem jubilanty navštěvují starostka 

obce Kožichovice paní Helena Černá a její zástupce pan Karel Navrátil. 

  

V měsíci květnu se konalo historicky první referendum (lidové hlasování) v české 

republice – nejinak tomu bylo i v Kožichovicích. Otázka v referendu zněla: 

Souhlasíte s tím, aby se v ČR stala podle smlouvy o přistoupení ČR k Evropské 

unii členským státem Evropské unie? Zapsaných voličů celkem bylo 294, referenda 

se zúčastnilo 187 osob (volební účast 63,6%), platných hlasů bylo 174. Pro vstup 

ČR do EU se vyslovilo 109 občanů (62,6%) a proti bylo 65 občanů (37,4%). 

Okrsková volební komise byla pětičlenná: Helena Hlšková (předseda), Markéta 

Dvořáková (místopředseda), Jaromíra Navrátilová a Jitka Černá (člen), Ludmila 

Filová (zapisovatelka). Volební místností byl zasedací sál ZD Kožichovice č.p.5.  

  

Nezaměstnanost je problémem, kterému se nevyhnula ani obec Kožichovice. 

V průměru 18 občanů nemohlo během roku 2003 najít vhodné zaměstnání. Nejvíce 

jich bylo v zimě (20) a nejméně v měsících dubnu (14) a říjnu (16). Dva z těchto 

nezaměstnaných spoluobčanů pracovali v období od dubna do října v rámci 

veřejně prospěšných prací . Na základě uzavřené dohody mezi obcí Kožichovice a 

Úřadem práce v Třebíči  prováděli úklid a úpravu veřejné zeleně a 



prostranství,drobné údržbářské a stavební práce a obnovu a údržbu lesních 

porostů. Finanční příspěvek úřadu práce obci činil 6 000,--měsíčně na jednoho 

nezaměstnaného. Míra nezaměstnanosti v obci se pohybovala v rozpětí 8 – 11%, 

pro srovnání v okrese šlo v Třebíči o pásmo 12 – 14% a za českou republiku 

dosahovala 9 –10%. 

  

Po dohodě s Charitou Třebíč zajistila obec Kožichovice v měsíci lednu 

Tříkrálovskou sbírku. Do pokladničky umístěné v kanceláři obecního úřadu 

přinášeli občané své dobrovolné finanční příspěvky – celkem bylo vybráno 3 560.-

- . Pro příští rok se bude obec snažit sehnat tři krále, kteří by chodili s pokladnou 

po vesnici do každé domácnosti. 

  

Mateřská škola Kožichovice se stala od 1.ledna 2003 příspěvkovou organizací. 

Ředitelkou byla jmenována p. Olga Krutišová z Třebíče, kterou však v této funkci 

po dobu její dovolené zastupuje p. Eva Vavrušová za Stříteže.Ve školním roce 

2002/2003 bylo v MŠ zapsáno 18 dětí, ve školním roce 2003/2004 se počet dětí 

zvýšil na 23. Během roku 2003 se konaly čtyři schůzky rodičů.Činnost dětí v MŠ je 

velmi pestrá a je zajišťována také ve spolupráci s Klubem rodičů s dětmi. Jedná se 

o návštěvy divadla a kina v Třebíči, cvičení rodičů s dětmi, plavecký výcvik, besídka 

dětí ke Dni matek, zahradní slavnost se soutěžemi, opékání buřtů, loučení 

s předškoláky, drakiáda, mikulášská a vánoční besídka a nadílka a další… 

Nejpočetnější a nejatraktivnější složkou v obci Kožichovice je Sbor dobrovolných 

hasičů (SDH), který měl k 31. prosinci 2003 celkem 104 členů. Je potěšitelné, že 

mladých hasičů do 15 let věku je 24 a hasičů ve věkové kategorii 16 – 21 let je 20. 

V lednu byl uspořádán tradiční hasičský ples. V únoru se konal masopustní re 

masek s průvodem po obci za doprovodu dechové hudby. V květnu byl uspořádán 

Dne otevřených dveří v hasičské zbrojnici pro místní občany. V červenci pořádali 

hasiči tradiční pouť za účasti dvou hudebních těles. V říjnu se konal sběr kovového 

šrotu. Velmi náročná byla soutěžní činnost hasičských družstev (muži, mladí hasiči, 

dorostenky, ženy) – zúčastnili se mnoha soutěží v okrese Třebíč i mimo něj 

(Dačice, Český Krumlov), řadu soutěží hasiči z Kožichovic s přehledem vyhráli. 

Přímo v Kožichovicích se konala soutěž Poslední střik a soutěž o Pohár starostky 

obce. Na velmi dobré úrovni je spolupráce SDH s obcí Kožichovice v čele s paní 

starostkou Helenou Černou. Od 1.3.2003 byla zřízena jednotka dobrovolných 

hasičů JPO V/2 v počtu 13 členů – jejím velitelem je pan Josef Burian, Kožichovice 

č.p.22. 



  

Již více než 6 let uniká za skládky nebezpečných odpadů v Pozďátkách  kyselina 

sírová obohacena o těžké kovy. Kontaminuje blízky potok a říčku Markovku. 

Znečištěny jsou podzemní vody i okolní půda. Z místní přírody zmizel ledňáček, 

rosnička, pstruzi. Havárii způsobil někdejší majitel skládky, který na ni v roce 1996 

uložil asi 10 000 tun zelené skalice s vysokým obsahem volné kyseliny sírové, která 

se vlivem deště začala z odpadu uvolňovat a poškodila těsnící systém. V roce 2002 

skládku převzala italská společnost ICKM, která chce skládku nadále provozovat a 

ještě ji zvětšit. Asi v roce 2003 nebyla skládka sanována. Proti těmto plánům se 

postavilo místní občanské sdružení Pozďátky bez jedů založené v roce 2003, jehož 

členem je rovněž obec Kožichovice. 

  

V měsíci září pan Miroslav Doležal, Kožichovice č.p.119 otevřel novou 

hospodu  „Na návsi“. Hospoda s kapacitou 40 míst vznikla rekonstrukcí části 

budovy (nevyužívané sklady) obchodu Smíšené zboží Kožichovice č.p.108, která 

je ve vlastnictví obce (postavena v 60. letech minulého století). Pan Doležal má 

s obcí Kožichovice uzavřenou nájemní smlouvu. V nedávné minulosti (po roce 

1989) vznikly v naší obci postupně tři hospody (Klouda Josef č.p.38,Vávra Miroslav 

č.p.127, Jaša Jiří č.p.7),které provozovaly hostinskou činnost vždy jen krátkou 

dobu. Hospoda má otevírací dobu zatím pouze o víkendu večer. Je hojně 

navštěvována především místními občany, ale také chalupáři, chataři, turisty a 

návštěvníky obce. Je využívaná příležitostně i pro chůze místních spolků 

(zahrádkáři,myslivci) a také pro zasedání obecního zastupitelstva. 

  

V průběhu roku 2003se v obci Kožichovice narodilo celkem šest dětí: David 

milostný, Katka Blažková, Sabina Karásková, Filip Syrový, Michaela Lavická,David 

Čaněk. 

  

Jediným občanem, který v roce 2003 v Kožichovicích zemřel zemřel, byl pan 

František Zelníček, narozen v roce 1920, Kožichovice č.p.14 

  

Nejstaršími občany Kožichovic byli v roce 2003 pan Emil Rous, Kožichovice č.p.94, 

narozen v roce 1914 a paní Jiřina Jičínská, Kožichovice č.p.12, narozena 1915. 

  



V neděli dne 1.1.2003 byl místostarostou Karlem Navrátilem ze střechy obchodu 

se smíšeným zbožím na návsi v Kožichovicích slavnostně odpálen ohňostroj. 

Občané se v 18 hod. shromáždili, aby takto společně přivítali Nový rok. 

V domovech důchodců v třebíči se v roce 2003 nacházeli 4 občané Kožichovic – 

Kloudová Marie, Kloudová Anna, Kloudová Antonie, Jičínská Emilie. Koncem Roku 

(před Vánoci) je pravidelně navštěvuje starostka obce paní Helena Černá. 

  

Začátkem roku měla obec Kožichovice celkem 360 obyvatel. V průběhu roku se 

přistěhovalo 15 občanů a z obce se naopak odstěhovalo 5 občanů. Počet obyvatel 

trvale žijících v obci Kožichovice činil koncem roku 2003 370. 

  

Na zasedání zastupitelstva obce Kožichovice v březnu byl projednán a schválen 

rozpočet obce na rok 2003. rozpočet byl sestaven jako vyrovnaný (příjmy se rovnají 

výdajům) ve výši 3 882 100 Kč. 

  

Veřejné zasedání zastupitelstva obce Kožichovice se v roce 2003 konalo celkem 

14krát. Další významné události roku 2003: 

  

Byla provedena úprava dvora obecního úřadu v Kožichovicích v ceně 25 000,-- 

(dlažba, okapy) 

  

Byl pokácen smrk na návsi u pomníku obětí 1. světové války a následně provedena 

nová výsadba a celková úprava okolí pomníku 

  

V květnu se konala v kulturním domě v Kožichovicích zahrádkářská výstava jarních 

cibulovin ve spolupráci se zahrádkáři ze sousední obce Vladislav, na dekoracích 

výstavních prostor se významně podílela paní Marie Blažková 

  

Obec Kožichovice vydala obecně závaznou vyhlášku č.1/2003, kterou byl schválen 

Řád veřejného pohřebiště v návaznosti na zákon č.256/2001 Sb. o pohřebnictví 

v platném znění. S občany byly uzavřeny smlouvy o nájmu hrobového místa na 

veřejném pohřebišti (hřbitově) v Kožichovicích. Doba nájmu byla stanovena na 15 

let. Výše nájemného za pronájem jednoho hrobového místa a za služby související 

činí 20 Kč za rok. 

  



Přes Marecký potok byl před rodinným domem pana Richarda Joury , Kožichovice 

86 vybudován (rekonstruován) mostek – náklady dosáhly výše 345 000 Kč 

  

Byly zrušeny autobusové spoje č.17 a 20 (pondělí a středa odpoledne z Kožichovic 

do Třebíče) zajišťované dopravcem TRADO-BUS Třebíč, neboť byly cestující 

veřejností málo využívané a pro obec Kožichovice byly tyto služby ztrátové 

  

Na budově prodejny smíšeného zboží v Kožichovicích č.p.108 byla nákladem 105 

000 ,-- provedena oprava střechy 

  

Poslední sobotu v září uspořádal Svaz Lyžařů Třebíč pod záštitou obce 

Kožichovice již tradiční Běh Matyáše Žďárského, kterého se zúčastnilo přibližně sto 

závodníků všech věkových kategorií včetně dětí a mládeže z Kožichovic. Běh se 

koná na památku slavného rodáka z Kožichovic, zakladatele alpského lyžování 

  

V červnu provedli členové zastupitelstva obce Kožichovice úklid na ulici Žďárkého 

(průmyslová zóna v katastru obce ve směru k Třebíči) 

  

V září se konala v osadě Dobrá Voda nově otevřené kapličky mše svatá,které se 

účastní rovněž občané Kožichovic 

  

Na podzim byly zahájeny práce na stavbě vodovodu v Dobré Vodě společně s obcí 

Slavičky. Vyřešilo se zásobování pitnou vodou místních obyvatel, jejichž studny 

jsou kontaminovány škodlivými látkami unikajícími ze skládky nebezpečných 

odpadů Pozďátky 

  

Koncem roku byl zbourán rodinný dům v Kožichovicích 69, který sloužil v minulosti 

(19.stol.) jako škola. Jeho majitel pan Pech z Třebíče na stejném místě postavil 

nový velký moderní dům pro vlastní bydlení 

  

Uplynulo 10 let od vyhlášení samostatnosti obce Kožichovice, která byla až do roku 

1992 integrovanou částí (obcí) města Třebíče. K rozdělení a osamostatnění došlo 

na základě rozhodnutí obyvatel Kožichovic v místním referendu. 


